
Με ραγδαίο ρυθμό αυξάνεται η ανεργία, παρά τις κούφιες
κυβερνητικές υποσχέσεις και τις ανέξοδες επιδείξεις
ευαισθησίας. Σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ, η ανεργία τον
Νοέμβριο του 2013 έφτασε το 28%, έναντι 26,3% που
ήταν τον Νοέμβριο του 2014, ενώ στους νέους ηλικίας
16-25% ανέβηκε στο 61,4%. Ο επίσημος αριθμός των
ανέργων σκαρφάλωσε στα 1.382.062 άτομα, ενώ ο
οικονομικά μη ενεργός πληθυσμός, δηλαδή εκείνοι που

δεν εργάζονται ούτε αναζητούν εργασία, έφτασε τα 3.376.643 άτομα, σχεδόν όσο είναι και το σύνολο των
απασχολούμενων (3.550.000).

Όπως επισημαίνει η βρετανική Γκάρντιαν, η ανεργία στην Ελλάδα είναι υπερδιπλάσια από ό,τι ο μέσος
όρος στην ευρωζώνη, ενώ εκτιμά ότι θα ανέβει ακόμα περισσότερο το πρώτο τρίμηνο του 2014. Επίσης
υποστηρίζει ότι πριν από το μνημόνιο (Μάιος του 2010) η ανεργία στην Ελλάδα ήταν κάτω από 12%,
δηλαδή όσο είναι σήμερα ο ευρωζωνικός μέσος όρος.

Καθώς οι αριθμοί διαψεύδουν πανηγυρικά τα κυβερνητικά παραμύθια περί σαξές στόρι, η κυβέρνηση
εξαγγέλλει προγράμματα κοινωφελούς εργασίας για «ωφελημένους» που αμείβονται με μεροκάματο 17,1
ευρώ, αν είναι κάτω των 25 ετών, και 19,6 ευρώ αν είναι άνω των 25. Τα προγράμματα αυτά, διάρκειας
πέντε μηνών, εξυπηρετούν εντελώς ψηφοθηρικές σκοπιμότητες, καθώς αρκετοί δημοτικοί παράγοντες
τάζουν ψίχουλα στους πενόμενους δημότες, ενώ οι προσληφθέντες συχνά βαράνε μύγες. Λόχου χάρη, ενώ
η οικοδομική δραστηριότητα έχει κάνει κατακόρυφη βουτιά, στις πολεοδομίες μικρών πόλεων
προσλαμβάνονται πρόσθετοι γραμματείς (όταν ήδη υπάρχουν αρκετοί) οι οποίοι έχουν ρόλο γλάστρας…
και η απραξία είναι εξίσου ταπεινωτική με την υπερεκμετάλλευση και την εντατικοποίηση. Εργαζόμενοι
χαρτομάντιλα ή λεμονόκουπες σε μια αισχρή επιχείρηση εξαγοράς ψήφων και συνειδήσεων.

Φτιασίδωμα και ανακύκλωση της ανεργίας αποτελούν οι «ενεργητικές πολιτικές απασχόλησης», στο
πλαίσιο ευρωπαϊκών προγραμμάτων που δήθεν καταπολεμούν την ανεργία αλλά στην πραγματικότητα
συμβάλλουν στην κατεδάφιση των εργασιακών και ασφαλιστικών δικαιωμάτων.

Πολλοί έχουν πει ότι η ανεργία ισοδυναμεί με ωρολογιακή βόμβα στα θεμέλια του συστήματος, όμως τα
τελευταία στοιχεία δείχνουν ότι η βόμβα αυτή πλησιάζει στο σημείο έκρηξης.

Πηγή: ΠΡΙΝ

http://www.pandiera.gr/uploads/uploads/2014/02/image00246.jpg
http://prin.gr/?p=3041

